



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

Факултет Финансово счетоводен на УНСС

ПРОТОКОЛ

№ 8/28.06.2022 г.

от проведено заседание на Факултетна комисия за осигуряване и оценяване на качеството (ФКООК)

1. Дата на провеждане на заседанието: 28.06.2022 г.

2. Списък на участниците в заседанието: проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова – председател, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, гл. ас. д-р Нели Константинова Попова, гл. ас. д-р Николина Красимилова Николова, гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев, г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС – представител на практиката и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата – представител на практиката.

Поканен външен участник на заседанието: доц. д-р Гергана Михайлова-Борисова, член на Атестационната комисия на Финансово-счетоводния факултет (ФСФ).

3. Дневен ред:

№	Тематични обсъждания, въпроси, анализи	Докладва
	т. 1. Обсъждане и анализ на резултатите от вътрешно факултетния одит.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова
	т. 2. Обсъждане на въпроси, свързани с изискванията за атестиране на академичния състав и отражението им върху работата на ФКООК и на въпроси, свързани с анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за летния семестър на учебната 2021/2022 година.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красимилова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 3. Обсъждане и приемане на доклади по катедри относно изпълнението на план-графици за атестиране на академичния състав на катедрите през летния семестър на учебната 2021/2022 г.	Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красимилова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев
	т. 4. Обсъждане и приемане на доклади по катедри за посещенията и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините и на резултатите от тях.	Гл. ас. д-р Нели Константинова Попова Гл. ас. д-р Николина Красимилова Николова Гл. ас. д-р Явор Храбринов Башев

	т. 5. Обсъждане на информация за поддържането на контакти с бизнеса, организиране на съвместни инициативи, комуникация с асоциации на завършилите студенти, изпълнение на съвместни проекти.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева
	т. 6. Обсъждане и анализ на включването на студенти в изследователска дейност и набелязване на мерки за насърчаване на тази дейност.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова
	т. 7. Обсъждане на развитието на електронизацията на учебния и изследователския процес.	Доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева
	т. 8. Обсъждане на информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова
	т. 9. Обсъждане на публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова
	т. 10. Текущи.	Проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова

4. Изводи, становища, решения:

Изводи, становища, решения

Извод от обсъждането по т. 1: Няма отправени препоръки и критични бележки за дейността на ФСФ от проведения вътрешно факултетен одит на 9 май 2022 г.

Извод от обсъждането по т. 2: Обсъдени бяха въпроси, свързани с изискванията за атестиране на академичния състав и отражението им върху работата на ФКООК и на въпроси, свързани с анкетни проучвания сред студентите на ФСФ за летния семестър на учебната 2021/2022 година.

Във връзка с обсъжданията по тази точка от дневния ред в заседанието на ФКООК взе участие доц. д-р Гергана Михайлова-Борисова, член на Атестационната комисия на ФСФ. Тя уведоми, че новият Правилник за атестиране на академичния състав на УНСС е в сила от 20 септември 2021 г., приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с решение на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г. За първи път членове на академичния състав на ФСФ ще бъдат атестирани по този правилник през зимния семестър на 2022 г. Доц. д-р Гергана Михайлова-Борисова акцентира върху новите моменти в този Правилник, а именно, че мнението на студентите относно работата на преподавателите се дава в регулярни оценки, съгласно чл. 10 на правилника. Чл. 10 на Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС гласи, че: „(1) Проучването на студентското мнение относно преподавателската дейност на подлежащите на атестиране лица се осъществява в съответствие с Методиката за оценка на качеството на образователния процес от студентите в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на базата на единна специализирана анкетна карта. (2) Обобщените резултати от проведените в края на всеки семестър анкети със студенти за всеки един преподавател се предоставят на ръководителя на съответната катедра в срок до един месец след приключване на анкетирането. (3) Оценката на преподавателската дейност на подлежащите на атестиране лица се основава на всички налични данни за отделните години от периода на атестиране”. От единната специализирана анкетна карта се формира средната атестационна оценка и впоследствие по съответна методика – крайната атестационна оценка на съответния преподавател, подлежащ на атестиране, съгласно Приложение 1 на Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС. Оценки, които са базират на мнението на по-малко от 10 студента, не се взимат предвид – не е надеждна оценката. За атестирането се дава и оценка от титуляра, с който работи подлежащото на атестиране лице. В обсъжданията по тази точка от дневния ред се включиха активно доц. д-р Гергана Михайлова-Борисова, доц. д-р Атанаска Ивова Филипова-Сланчева, проф. д-р Силвия Трифонова Трифонова-Праматарова, отговорниците от трите катедри, г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС – представител на практиката, и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата – представител на практиката.

Членовете на ФКООК – представители на практиката – г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС, и г-н Емил Асенов Евлогиев, д.е.с. – член на Сметната палата, направиха предложение да продължи старата добра практика във ФСФ на провеждането на анкетни проучвания

сред студентите на ФСФ през зимния и летния семестър на всяка учебна година. На тази база да продължи и изготвянето на доклади относно резултатите от проведените анкети сред студентите с цел проучване степента им на удовлетвореност от преподавателския състав в трите катедри във ФСФ. По този начин ще се допълни информацията за студентското мнение относно преподавателската дейност на подлежащите на атестиране лица, събирана на ниво университет по процедурата, регламентирана в Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС, приет с решение на Академичния съвет № 4/07.07.2021 г. и изменен и допълнен с решение на Академичния съвет № 5/10.11.2021 г. Това ще допринесе за по-пълно и всеобхватно проследяване на качеството на преподаване на нивото на целия Финансово-счетоводен факултет. Тази практика се споделя и от председателя на университетската Комисия по осигуряване и оценяване на качеството (КООК) – проф. д-р Елка Василева.

Решение по т. 2: С единодушие от всички присъстващи се взе решение да продължи старата добра практика във ФСФ на провеждането на анкетни проучвания сред студентите на ФСФ през зимния и летния семестър на всяка учебна година, с обобщаване на докладите с резултатите от анкетните проучвания сред студентите, наред с извършваното проучване на ниво университет на студентското мнение относно преподавателската дейност на подлежащите на атестиране лица съгласно Правилника за атестиране на академичния състав на УНСС.

Извод от обсъждането по т. 3: Бяха обсъдени докладите относно изпълнението на план-графиците за атестиране на академичния състав на катедрите във ФСФ за летния семестър на учебната 2021/2022 г. от отговорниците от трите катедри. Докладите бяха приети с единодушие от всички присъстващи. Докладите се съхраняват в трите катедри и в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 4: Бяха представени резултатите от вътрешния одит на младшия състав от титулярите на дисциплините за трите катедри във ФСФ от отговорниците. Направено беше обсъждане на докладите по катедри за посещенията и оценките на асистентите от титулярите на дисциплините. Резултатите се използват и при атестирането на академичния състав на ФСФ. Информацията е документирана и се съхранява в трите катедри и в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 5: Бяха обсъдени въпроси, свързани с поддържането на контакти с бизнеса, организирането на съвместни инициативи, комуникацията с асоциации на завършилите студенти и изпълнението на съвместни проекти. Беше отчетено добро ниво на комуникация при организираните от ФСФ научни и образователни събития през периода, както и участие на значителен брой студенти и докторанти в тях.

Беше отчетено добро ниво на поддържането на контакти с бизнеса и организирането на съвместни инициативи с практиката. Представителят на практиката във ФСФ – г-н Бойко Стойчев Костов, д.е.с. – председател и член на ИДЕС, направи предложение да се организира съвместна Кръгла маса между УНСС и ИДЕС в началото на следващата учебна година 2022/2023 г. на изключително актуалната тема – новата Директива за отчитане на корпоративната устойчивост (CSRD). Тази директива е най-новото в европейската законодателна рамка и представлява особен интерес както за преподавателите, така и за докторантите и студентите във ФСФ. Предложената инициатива бе посрещната с пълно одобрение от присъстващите. За отговорник по организирането ѝ бе определена доц. д-р Атанаска Йова Филипова-Сланчева.

Беше отчетен голям брой докторанти във ФСФ и по-малък брой студенти в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“, които участваха в 17-тата Международна научна конференция на младите учени „Икономиката на България и Европейския съюз: иновации и трансформация“, проведена на 11 февруари 2022 г. и организирана съвместно между УНСС и Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ) и 7 чуждестранни университета: 1. Университет на Болоня, Италия; 2. Университет на Сплит, Факултет по икономика, бизнес и туризъм, Хърватия; 3. Луцки национален технически университет, Украйна; 4. Полтавски университет по икономика и търговия, Украйна; 5. Университет

на Риека, Факултет по икономика и бизнес, Хърватия; 6. Технологичен университет на Лодз, Полша; 7. Държавен университет „Св. Св. Кирил и Методий”, Скопие, Република Северна Македония.

Извод от обсъждането по т. 6: Беше обсъдено включването на студенти в изследователската дейност във ФСФ. Отчетено е, че студенти от ФСФ, обучаващи се в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“, се включиха активно в 17-тата Международна научна конференция на младите учени „Икономиката на България и Европейския съюз: иновации и трансформация”, проведена на 11 февруари 2022 г. Беше направена препоръка към трите катедри за насърчаването на тази дейност.

Извод от обсъждането по т. 7: Беше обсъдено развитието на електронизацията на учебния и изследователския процес във факултета през летния семестър на учебната 2021/2022 година. Беше отчетен напредък в дигитализацията на учебната и научноизследователската работа през летния семестър на учебната 2021/2022 година в условията на пандемията от COVID-19.

Извод от обсъждането по т. 8: Беше обсъдена информация за участия на преподаватели от ФСФ в предавания на средствата за масово осведомяване. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 9: Бяха обсъдени публикации в печата и в други медии за образователните и научноизследователските възможности на академичния състав, студентите и докторантите от ФСФ. Информацията е документирана и се съхранява в деканата на ФСФ.

Извод от обсъждането по т. 10: Бяха разисквани въпроси във връзка с оперативната работа на ФКООК в присъствени и не присъствени срещи, и постоянната комуникация в електронен вариант между членовете на комисията. Бяха обсъдени бъдещи задачи за изпълнение от членовете на ФКООК.

Председател: проф. д-р Силвия Трифонова-Праматарова

(Име, фамилия)



(подпис)